

## İnternet Yasakları

### Ezgi Umut

Milliyet Blok Yazarı

<http://blog.milliyet.com.tr/ezgiumut>

Ben bir blog yazarı olarak buradayım. Dün akşam otobüste gelirken bir hüzünlü melankoli duydum, şu anda yaşadıklarımızı düşününce. Bir analogi yapacaktım ama onu bir kenara bırakıyorum.

Bilgisayarla tanışmam yirminci yılına yaklaşıyor. İnternet'i kullanmaya başlayışım ise 10-12 yıl oldu sanırım. İlk başlarda , PC dediğimiz kişiye özel bilgisayar anlamını taşıyan tek bir bilgisayarı evde dört kişi kavga gürültü paylaşmaya çalışıyorduk. İlk zamanlar İnternet bağlantısı yoktu evlerde. İşte, Boğaziçi Üniversitesi , İngiliz Kültür Derneği gibi kurumlarda İnternet kullanırken, keşke bizim evde de olsa, hatta tüm okullarda da olabilse diye özenti duyduğumu hatırlıyorum. Sonra hepsi oldu.

Herkesin birer bilgisayarı oldu, hatta birer buçuk bilgisayarı bile oldu diyelim. Şimdi olan ne ? Dün gece düşündüm, yolda gecenin karanlığında ışıldayan yıldızlara bakarken düşündüm de belki de şu anda hissettiklerimi söylemeliyim yarın dedim. Çünkü İnternet iletişiminin, Pr Dr Mustafa Akgül hocamızın da işaret ettiği gibi Sanayi Devrimi'nden bile daha büyük bir buluş olan İnternet'in, tüm insanları ortak noktalarda ortak paydalarda toplamak için çok önemli bir buluşun nimetlerinin elimizden uçup gitmesine ses çıkaramıyoruz. Üzüldüm ve ağladım.

Ben bir blogçuyum: ezgi umut. Milliyet Gazetesi İnternet sayfasında bloglar yazıyorum. İnternet yasakları ile olan ilgimin nasıl başladığımı anlatmazdan önce iki kelime ile nasıl blogcu olduğumu açıklamak isterim:

Nasıl blogcu oldum. İki buçuk yıl olmuş. İki buçuk yıldan beri 200 kadar blog yazmışım.

İlk başlayışım, festivallere giderken düşündüm. Ben bir emekliyim. Öğretim üyesi ve öğretmen olarak çalışmışım. Emekli olduktan sonra branşımın dışındaki edebiyat ve sanat konularındaki etkinlikleri festivalleri izlemeye başladım. "Cide Rıfat Ilgaz Sarıyazma Festivali"ne giderken duyduğum coşkuyu bir blog yazarak paylaşayım dedim. Milliyet Bloglar'a da hazır üye olmuşum ama ne yazayım, nasıl yazayım diye bir çekingenlik vardı. 2006 temmuzunda Cide Yollarında adlı blogumu yazdıktan sonra üç ay kadar bir şeyler yazmamışım. Sonra kasım ayında, öğretmenler gününde öğretmenlerimi anmak, hayatta olanlara sevgi ve saygılarımı sunmak, olmayanlara da rahmet dilemek amacı ile öğrencilik anılarımdan oluşan bir blog yazdım. Ondan sonra da daha sıklaştı yazmalarım. Öğretmenlerim için yazdığım blogun teknik yönlerinde, yüklerken vs o kadar zorlandım ki yanlışlıkla iki blog yayımladım aynıından. Biri fotoğraflı diğeri de fotoğrafsız olmak üzere "Öğretmenlerimin Sisli Anısı" ve diğeri de "Sisli Anılar". Bu güçlükleri yenebilmek için epeyce bir zaman harcadığımı, blog yazma işini ne kadar önemsedığimi belirtmek için açıklıyorum bu ilk sıkıntılarımı. Bugün kısa sürede yapabildiğim bir blog yükleme edimi, en başta aşılacak dağlar kadar sarp gelmişti.

Daha sonra yazmaya başladım sanat konularında, şu edebiyatçı gelecek, şurada şu etkinlik var diye, söyleşiler de yayımladım, öyküler de.

"Sisli Anılar" blogum yedi bin kere okunmuş ama aldatmasın, iki buçuk yıl içinde.

Bugün yazmak yine vakit olsa da yüklemek vs gibi konulardan çok farklı yataklara doğru akmaktadır İnternet ile ilgili sıkıntılarımız.

Bugün aşılamayacak kadar sıkıntı veren yasak duvarları ile çepeçevre sarılmış konumdayız. Bakınız nasıl:

Blog yazılarımın yanında, öğrenince, Youtube’ e videolar yüklemeye başladım, madem ki İstanbul’un Avrupa Kültür Başkenti olmasına, 2010’a az bir zaman kaldı, ben de buna karınca kararınca katkılarda bulunayım diye. Çektiğim İstanbul sokak müzisyenlerini, Bozcada’da gazeteci Haluk Şahin’in düzenlediği çok güzel bir etkinlik olan İliyada Okumalarının videolarını da koydum Youtube’ e. İliyada okumaları tam anlamıyla uluslararası bir etkinlikti bir kaç yıldır devam eden ve bir gün boyunca pek çok dilde okumalar yapılmıştı İliyada’dan.

Bir süre sonra youtube nin kapandığını duydum. Çok da düşkün olmadığım için sadece kendi videolarımı yüklediğim için youtube kapandı diye pek de üzerinde durmadım. Kapatılma gerekçesini de duyunca tamam dedim madem Mustafa Kemal Atatürk’e saygısızlık yapıldıysa ne yapalım kapansın diye düşündüm. Hakaret eden bloğun kapatılmasından sonra, bizim youtube blogları açılacak beklentisi içindeydim.

Bu arada okuyorum haberleri. Bütün youtube erişimi engellendi. Bu bir kaç kere oldu. Açıldı ama tekrar kapatıldı. Yine açılır derken şu ana kadar kapalı kaldı. Kaç ay oluyor? Bütün youtube erişimi engellendiği gibi orada o hakaret blogları hala durmakta, ancak biz kendi bloglarımıza erişememekteyiz yani burada kim cezalandırılmış oluyor? Ben bunu anlayamadım ve düşünmeye başladım. Suç bloğu olan blog orada Youtube’de duruyor ve bütün dünya görüyor ama Türkiye sınırları içinde olan kişilerden yasal olana uymak isteyenler Youtube ulaşamıyorlar.

Ben yasal olandan yana olduğum için, yani yasalara saygı duyan bir vatandaş olduğum için engellenmiş youtube giremedim ve kendi you-

tube bloglarıma, oradaki videolarıma bakmayı da denemedim.

Hep şunu düşündüm, boşver dedim 10 tane videon var orada, ezgiyumut senin milyonlarca youtube videosu içinde adın okunur mu? Ne önemi var ki , varsın ulaşama, varsın daha fazla video eklemeyiver, varsın sana yazılan yanıtlara yanıt yazama ne olacak, yeter ki bugün aydın bir kadın olarak ayakların üzerinde durmanı sağlayan Cumhuriyetimizin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk’e yapılan o hakaret blogları kaldırılsın.

Ama beklerken düşündüm ve dedim ki bir tane hakaret bloğu, tek bir münasebetsiz blog , bütün Türkiye sınırları içinde youtube’ e yasal olarak ulaşımı yollarını kesti. Bu hakareti yapanların asıl amacı acaba tüm ülkenin youtube gibi dünyada en popüler bir video gösterim sitesine yasal yollardan erişimin kapatılacağını hesaplamış olmaları mıydı? Yani hakaret araç, amaç ise erişimin engellenmesi miydi?

Bir tane blog ya da video bunu yapabiliyorsa o zaman ben bu engellemeler konusuyla ilgileneyim ve geri planda neler olup bittiğini daha iyi anlayayım diye düşünmeye araştırmaya başladım. Günün birinde onca emeğim birden sifıra incekse o zaman neden blog yazayım diye de düşünüyordum.

Gördüm ki daha pek çok bloglar var erişim engellemesi olan. Hangi bloglar bunlar? Örneğin bir zamanlar “Kör Saatçi” gibi,” “Gen Bencilidir” gibi kitapları TÜBİTAK tarafından yani Türkiye’nin en önemli bilimsel kuruluşlarından bir olan TÜBİTAK tarafından yayımlanmış olan bir bilim adamı olan Richard Dawkins’in sitesinin de yasaklı yani erişim engelli siteler arasına girdiğini görünce şaşırđım.

Bir blog yazdım, “Kırmızı kırmızı harfler var artık! “ başlığı ile . O blogda evrim biyoloğu Richard Dawkins sitesinin erişime kapandığını duyunca ülkemizdeki İnternet kullanımı

konusunda yaşadığım kaygı ve sıkıntıları dile getirdim.

Kırmızı kırmızı harfler var artık dedikten bir kaç gün sonra blogger yani “blog.spot” Türkiye’den erişime kapatıldı.

Blogspot’ da bloğum vardı daha yeni yeni ısınıyordum. Orada gençler için haberler , öyküler yayımlamayı düşünüyordum, istiyordum. Bu blog Diyarbakır Ceza mahkemesinin kararı nedeni ile erişime kapatılmıştır. Oysaki ben blogspota’ki bloğumda Diyarbakır Ceza Mahkemesinin benim bloğum hakkında kapatılma kararını gerektirecek herhangi bir suç işlemedim. Dolayısıyla blogspot’taki bloğum tıklandığında altında bembeyaz ekranda çıkan o kelimeler benim haklarımı sınırlamakta , yasal haklarımı yok saymaktadır. Bu kapatma durumunda yazdığım,”**Ey okur! Blogların ne zaman kapatılacak!**” adlı bloğumu burada ekrandan, izleyicilerle paylaşmak isterim:

### **Ey okur! Blogların ne zaman kapatılacak!**

<http://ezgi-umut.blogspot.com/>

*Bu siteye erişim mahkeme kararıyla engellenmiştir.*

*T.C. Diyarbakır 1. Sulh Ceza Mahkemesi  
20.10.2008 tarih ve 2008/2761 sayılı kararı  
gereği bu siteye erişim engellenmiştir.*

*Access to this web site has been suspended  
in accordance with decision no: 2008/2761  
of T.R. Diyarbakır 1st Criminal Court of  
Peace.*

Sadece [www.blogspot.com](http://www.blogspot.com) yazılınca da

*Bu siteye erişim mahkeme kararıyla engellenmiştir*

Sadece [www.blogger.com](http://www.blogger.com) yazılınca da

*Bu siteye erişim mahkeme kararıyla engellenmiştir*

Farkı görebiliyor musunuz?

Genel olarak yazınca “ erişim mahkeme kararı ile engellenmiş” çıkıyor.

Ama kendi bloğumla yazınca da hangi mahkemenin hangi kararı olduğu yazıyor.

O suçladıkları her ne ise blog.spot daki bloğumda eminim ki yok.

Benim bloğumda yazdıklarım o mahkeme kararı ile mi yargılandı ki altına bu şerh düşülüyor.

Bu durumda kişilik haklarıma bir saldırı değil mi bu yapılan?

Mesele “sen beni kandırırsan da ben girerim o yasakladığın siteye” meselesi değildir.

Mesele “siz kimi kandırıyorsunuz? “ sorunu hiç değildir.

Burada hakların ihlali sorunu vardır. Benim günler geceler boyu emek vererek hazırladığım site adresinin altına düşülen suç işlediğimi gösteren onurumu kıran mahkeme kararı ile yasaklandığım sorunu vardır.

Ey okur senin günler geceler boyu özenerek hazırladığın sitenin ve yazıklarına ulaşmak isteyenlere senin yasaklı şeyler yazdığımı anlatan bir yafta vardır.

Ben yasaklı, ahlaka mugayyir hakarete amiz şeyler yazmadım.

Sorun benim ve yazdıklarımın ya da ey okur senin ve yazdıklarının işlemediğin bir suçtan ötürü yargısız infazıdır.

Sorun belki de sitelerin kapanması için bilinçli hazırlanan bazı suç blogları yoluyla bizim se-

simizin, özgürlüğümüzün, iletişim haklarımızın kısıtlanmasıdır.

Yakında e-mail posta kutularımız da kapanabilir.

Şu anda bile gönderdiğin her postanın yerine ulaştığından emin misin.

“Sen beni kandırırsan bak şöyle de o siteye girerim böyle de girerim” yolları da bir bir kapatılabilir.

Ondan sonra? Sonrasını düşünmesi dahi kabus

Özgürlük adalet ve eşitlikten gerçek anlamda yana olanlara ivedi olarak duyurulur.

Üstelik daha önce de yazdık. nerede mi?

Kırmızı kırmızı harfler var artık

<http://blog.milliyet.com.tr/Blogum.aspx?BlogNo=132950>

Bu yasaklar konusunu devam etmesi durumunda hukuka başvurmaktan yanayım. Neden? Çünkü ezgiyumut'un blogspot'taki bloğuna ulaşmaya çalışan bir kişi “bu blog mahkeme kararıyla yasaklanmıştır” ibaresini gördüğü zaman, hele de CEZA Mahkemesi sözcüklerini benim için ilk düşüneceği “Acaba ne suç işledi de yasaklandı?” olacaktır. İşlemediğim bir suç ile dünya aleme karşı damgalanmış olmuyorum muyum?

Ben bunun, kendi bloğuma ve dolayısıyla bana yapılmış bir haksızlık ve hukuk ihlali olduğunu düşünüyorum.

“G3 gelmiş neyime İnternetim yasaklı benim” adlı bloğumda G3 istediği kadar ileri teknolojileri getirsin, dünyadaki diğer bloglara erişim Türkiye’den mahkeme kararıyla engelli olduktan sonra ne anlamı var? diye sordum. Ben yasaklı olmak istemiyorum. Ama ben mahkeme kararı ile yasaklanan sitelere kaçak yollardan girip girip, yasalara karşı gelmek de istemiyorum. Ben haklarımı kullanmak istiyorum ve dünyanın aydınlığına ve bilmine açılan pencerelerimizin yasaklarla kapatılmasının da insan hak ve özgürlüklerine karşı olduğunu düşünüyorum.

Gördüğünüz gibi bloglarımda İnternette Demokrasi seminerini de duyurdum.

Hakaret, taciz ve çocuk istismarı yapan blogların kapatılmasını, yasaklanmasını kesinlikle istiyorum kuşkusuz. Ama suç unsuru içermeyen blogların suçlular bahane edilerek engellenmesinin de hak ve özgürlüklerin ihlali, hiçe sayılması olarak görüyorum. Dünyanın gelişmiş ülkelerinde olduğu gibi daha şeffaf İnternet iletişimi istiyorum. Haksız yere konulan engellemeler olmaksızın, insanların yasaları çiğnemeye özendirilmeden dünyaya açılacağı kadar özgür bir İnternet erişimi diliyorum. Teşekkürler.